

自己的医保卡替别人缴着费

南京一市民医保卡被改名20多次,市民卡服务中心称类似情况不止一起

□据央广

南京市民小宋今年3月因为参加考试需要打印一份医保记录,去南京社保中心查询时发现,系统里竟然查不到他的个人缴费记录。“进一步查询才发现,自己的医保卡信息已经被更名了20多次。小宋纳闷:一直按时缴费,自己的医保卡怎么会保了别人?”

医保卡查不到自己信息

小宋说,2011年单位就开始替他交保险,去年年底他的一个朋友借了他的医保卡,用了一个月左右就还了回来。今年3月,他去医保中心查询缴费记录时,发现输入自己的身份证号码,社保系统里面竟然没有他的信息。小宋到外面药店里面用医保卡买了一次药,发现单子上打印出来的信息是一个叫“李顶”的人,小宋说这个人他完全不认识。

这意味着,这几年来,单位实际上是在替别人缴费。

到了今年8月份,问题越发严重起来,医保卡甚至无法继续缴费了,因此八月的医疗保险记录到现在还是空白。这时候小宋单位也发现这个问题,不敢继续缴费。

“跟单位沟通好几次,现在还在缴,只是缴的不是自己的。因为如果不缴,后面医保就用不起来了。”由于害怕自己的医保记录受到影响,小宋只得央求单位,给这个不认识的“李顶”继续缴费。

问题比想象的更严重

6日上午,记者陪同小宋一起来到了南京市社保中心。一位工作人员在查询后,告诉他,这个卡有问题,而且比小宋想象的更加严重。

在社保中心的电脑系统里,小宋看到他的医保卡信息竟然被别人修改了20多次。小宋当即要求社保中心提供这份详细的信息修改记录,但是工作人员拒绝了,他们表示无权提供这个记录。

“这个你们不可以看的。你们要到市民卡中心去查询。查记录不在我们这里查。”工作人员说。

被改名的人还有十几个

于是,记者和小宋又赶到了南京市市民卡服务中心,中心的欧阳科长表示,他们是今年2月份发现这个情况的,从他了解的情况看,应该是持卡人本人在不知情的情况下被修改了数据,而且这些卡的修改记录次数都在数十次。

“我们的系统不是开放的,肯定是在内部做的。像你这样的情况全市有十几个人,不只是你一个人。”欧阳科长说。

欧阳科长表示,现在他能做的就是先把小宋的信息更正过来,并且保证以后不会再生这样的情况。至于这件事如何定性,如何追究当事人责任,后期如何处理等一系列问题,并不是他这个部门能够解答,他们还需要向上级汇报。“只能你写个12345,我帮你反映上去,然后等局里研究。”

只有内部人员才能改名

最终,在南京市市民卡服务中心,小宋的个人信息得以修正,但是小宋希望修改信息的南京市社保中心能给我一个说法。

当小宋再次来到社保中心,工作人员告诉他,为小宋更改记录的两个工作人员都不是社保中心的工作人员,一个属于玄武区人社局,一个属于市民卡中心(属于南京市人社局)。社保中心表示,这两个人都不归他们管理。

面对如此复杂的关系,小宋决定直接到南京市人社局反映此事,在南京市人社局监察室,一位杨姓负责人接待了小宋。他表示,这是他们内部的事情。

“系统只有内部人员才能改,这是我们内部的事情,一旦调查结束会有一个说法的。你有什么要求,都可以形成书面文字寄过来。”杨姓负责人说。

中国反钓鱼网站联盟提示:

“双十一”抢购下单应提高防范意识

以天猫等知名电商网站为仿冒的钓鱼网站,已快速跃升当月钓鱼网站处理总量第一位

1 紧扣主题

钓鱼网站紧紧围绕“双十一”,与主流知名电商平台完全一致,网页内容也主打“低至五折”或“超低折扣”,诱骗网民参与

2 大小兼顾

钓鱼网站仿冒对象不仅紧盯天猫等一线知名电商平台,越来越多的二线或新兴电商平台也不断被不法分子“相中”

3 浑水摸鱼

不法分子制作的钓鱼网站网页从内容到口号、从栏目到布局,基本照搬知名电商平台,同时它们可能会通过短信、搜索、即时通讯工具、微博、微信等平台向不知情网民大肆散播



新华社发

为让员工“双11”抢购 公司提前发工资

□据《重庆晨报》

一年一度的“双11”购物狂欢节就要到了。8日,重庆一家运输公司为了让员工“双11”时放心抢购,提前发了工资,员工赞其公司“业界良心”。

8日下午,重庆市民雷小姐爆料称:“单位为了让员工在‘双11’时有足够的金钱抢购,提前

把工资发了,真的是业界良心啊!”

据雷小姐介绍,她们公司主要从事运输方面的工作。按照公司的惯例,每月10日会发上个月的工资,如果当月10日是周末,发工资的日子会往后顺延。

这次提前发工资的“特例”,起因却是一个玩笑。

“‘双11’快来了,我们科室的同

事就在讨论在网上买些什么,不过我们都是月光族,没发工资,只能干瞪眼。”雷小姐说,同事间谈论到这个话题时,突然有个同事开玩笑地说了一句:要是能提前发工资,就有钱抢购了。

就是这样一个玩笑,被公司财务科长听到了,他让雷小姐们的一个玩笑变成了“现实”。

“科长当时听到我们的玩笑,觉

得很有道理,应该让员工有钱去抢购。所以他就让出纳员造表,之后签字、发钱,所以我们8日就领到工资了。”雷小姐言语间透露出的是高兴。

该公司的另一名员工曾小姐也说:“我在公司财务科工作,对这次提前发工资整个过程非常了解,心里也就清楚公司领导的温暖和同事拿到工资的高兴。”

相关链接

贴心学校

寝室通宵不断电不断网

有放假的“良心企业”,也有“放电”的“良心学校”。为方便学生双十一购物,潮汕职业技术学院决定当晚通宵不断电不断网,“小伙伴们各种普大喜奔!”

潮汕职业技术学院通过官网宣布,应广大同学倡议,本着实用、经济、适用的原则,学校特决定:周末晚上(11月10日)通宵不断电不断网,同学们晚上可以放心购买自己所需书籍、生活用品等。

各大高校同学纷纷发来“贺电”,盛赞此乃学界“良心”,并提醒小伙伴们,别忘了妈妈的话:“不要乱花钱!”

有人欢喜有人愁,另一张通知让不少同学“极度抓狂”。有网友晒出一张学校通知,不过是一张“停电通知”:为了保障学校的教学科研,2013年11月11日00:00-02:00全校范围停电。这下同学们“炸锅”了,“强烈呼吁潮汕学院接管”。

奇葩假条

防媳妇购物成瘾

网传最热的一条请假,是一位徐姓的工程师所写:“媳妇收藏了不少天猫、拉手网的团购,11月11日请假1天,回家看着媳妇,防止败家,请领导批准。”

主管在假条上批复:“准了,不过当领导的要批评你一下,媳妇花点钱正常。”

随后,经理也签字“同意”准假,还补充提醒“注意家庭和睦”。

不同的假条展示了大家不同态

度。消费型员工的假条写道:“公司福利待遇不好,好不容易等到双十一半价,再说还有红包拿,东西确实便宜,领导就准了吧。”躲避型员工的理由是:“双十一到了,去年女朋友花光了我银行卡所有积蓄,这次要带她出去玩一天,躲过双十一,请领导批准!”

有网友就呼吁,全国假日办应该将11月11日设为法定假日,“果断比黄金周更刺激消费啊!”

夫妻生双胞胎被全村人逼离婚

称孪生子不吉利,要么离婚要么跟父母断绝关系

□据《云南信息报》

小夫妻生了一对双胞胎,这该是多么值得庆祝的事,但云南省西双版纳州勐海县打洛镇的一对小夫妻,却在生了一对双胞胎儿子后,被村民逼着离婚,或者跟父母断绝关系。面对如此艰难的选择,他们最后被迫接受花费1.5万余元、宰杀10头牲口做迷信活动消灭。

生了双胞胎引来麻烦

22岁的朱边是勐海县打洛镇勐

板村委会老邦约村的哈尼族村民,3年前他在景洪打工的时候,认识了临沧凤庆的汉族女子张仙娥,两人今年初结婚。

9月中旬,张仙娥在凤庆县人民医院生下一对双胞胎儿子。“起初我们都很高兴。”朱边说,但消息传回他的老家后,却引起了风波。

“村里人说生双胞胎不吉利。”朱边称,全村人逼他和媳妇离婚,放弃孩子,他虽然千万个不愿意,还是被村里人到凤庆把他叫回打洛。村民们给他两个选择:要么跟父母断绝关系,要么跟媳妇离婚放弃孩子。

两个选择朱边一个都不愿挑,村民又逼他家做迷信活动消灭,为此花费了1.5万元,宰杀了10头牲口。“迷信活动从9月29日一直持续到10月1日,我们全家都被搞得筋疲力尽。”朱边说,他想了许多办法试图说服村民,但都没有用,因此才向镇政府等部门反映情况。

政府部门已介入

朱边的遭遇被网友“IT互联网临时工”发到新浪微博,引来不少网友关注。

西双版纳州委宣传部副部长段金华看到后评论说,如此做法令人不可思议,这是一种违法行为,要负法律责任。“这是解放初就已经禁绝的陈规陋习,谁还在整这些事就是和国家法律对着干,希望受害人向当地政府反映,政府一定会给你们做主,我已经通知勐海县有关部门调查处理。”

勐海县委宣传部方面证实,8日已经安排相关部门调查处理此事。

朱边称,打洛镇政府已经安排人员跟他联系,他期待此事得到顺利解决。